

В этом году мне очень повезло, я стал участником всероссийской «Вахты памяти - 2019» и в составе отряда «Енисей» был участником раскопок погибших воинов великой отечественной войны. Совсем недавно, мы с моим руководителем Игорем Петровичем, вернулись из поисковой экспедиции «Долина» Старорусского района.

Оказывается уже в течение 30 лет на территории Новгородской области во время Всесоюзной вахты памяти проходят поисковые работы. Отряды из разных городов приезжают сюда, чтобы отдать последнюю дань памяти тем, кто отдал самое дорогое, что у них было ради жизни будущих поколений. Были подняты более 118 тыс. защитников, более чем у 20 тыс. бойцов определены имена.

7 мая 2019 г на городском воинском захоронении Старой Руссы были преданы земле останки советских солдат, поднятые участниками поисковых отрядов(в весенней экспедиции приняли участие 870 поисковиков из 42отрядов) на бывших позициях Северо-Западного фронта. За время проведения весеннего этапа Вахты памяти на территории Старорусского района нами обнаружены останки 786 бойцов и командиров Красной Армии. Удалось установить 13 имён павших воинов, это уроженцы Ленинградской, Ярославской, Архангельской, Рязанской, Тульской, Вологодской, Курганской, Омской, Саратовской областей и Республики Якутия.

В ходе траурной церемонии захоронения, состоялась торжественная передача родственникам личных вещей воинов РККА, чьи останки были подняты летом прошлого года. Среди них - Евсеев Афанасий Иванович (Якутия), обнаружен старорусским поисковым отрядом «Патриот» и Журавлёв Сергей Семёнович (Архангельская область), обнаружен старорусским поисковым отрядом «Память».

Теперь я знаю, какой это тяжелый морально и физически труд. Очень волнительно и тяжело поднимать из земли по отдельным косточкам человеческие останки. Первые ночи практически всем снились кошмары, а если еще по палатке стучал дождь....

Именно в тяжелых полевых условиях чувствуешь себя сильным и уверенным. Здесь понимаешь кто настоящий.

Когда нес с друзьями гробы с останками бойцов, для того чтобы захоронить в братской могиле, когда родственники со слезами на глазах говорили спасибо, когда под аплодисменты всех учеников школы и родителей, Светлана Анатольевна прикрепил к моей форме медаль поискового отряда, я понял, что теперь должен быть достоин памяти тех, кто отдал за нас самое дорогое – жизнь!

Бондарев Иван

ученик 8 класса МБОУ Тальская СОШ